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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Anayasası’nın 98. maddesi ve Türkiye Büyük Millet Meclisi
İçtüzüğü’nün 96. maddesi gereğince Sanayi ve Teknoloji Bakanı Sn. Mehmet Fatih KAÇIR

tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.

Haka fOLGUN

işar MilletvekiliAfyoı

Eskişehir Sanayi Odası tarafından hazırlanan 2025 yılı Ekonomik Durum ve Beklenti

Anketi, sanayi işletmelerimizin içinde bulunduğu tabloyu bütün açıklığıyla ortaya koymaktadır.
Anket sonuçlarına göre işletmelerin yüzde 97’si iç pazarda, yüzde 94’ü ise dış pazarlarda
daralma beklemektedir. Yüksek enflasyon, kur oynaklığı ve artan üretim maliyetleri firmaların
rekabet gücünü zayıflatmakta; işçilik giderleri sanayiciler üzerinde ciddi bir baskı

yaratmaktadır. Şirketlerin yüzde 96’sı finansmana erişimde zorluk yaşadığını belirtmekte,

bankacılık sektöründeki kredi daralması ve yüksek faiz oranlarının yatınmları durma noktasına
getirdiğini vurgulamaktadır.

İhracatçı firmalar, Eximbank kredilerine ulaşmakta yaşanan zorluklar ve mevcut ihracat
desteklerinin yetersizliği nedeniyle dış pazarlarda rekabet edemez hale geldiklerini ifade
etmektedir. Yeşil ve dijital dönüşümün ertelenemez bir zorunluluk haline geldiği günümüzde
ise, finansman ve nitelikli işgücü eksikliği dönüşüm süreçlerini yavaşlatmaktadır. Eskişehir
özelinde sanayi arsalarının ve inşaat maliyetlerinin yüksekliği, ulaşım sorunları ve konut
fıyatlanndaki artış da üretim kararlarını olumsuz etkilemekte; nitelikli işgücünün kentte
kalıcılığım zorlaştırmaktadır.

Bu tablo yalnızca Eskişehir için değil, Türkiye sanayisi genelinde yaşanan yapısal
sorunlara işaret etmektedir. Firmaların sürdürülebilirliğini koruyabilmeleri, üretim ve
istihdamın devamlılığını sağlayabilmeleri ve uluslararası rekabette güçlü kalabilmeleri için

bütüncül politikalann bir an önce hayata geçirilmesi gerekmektedir.
Bu bağlamda, aşağıdaki sorulann yanıtlanması kamuoyunun bilgi alma hakkı açısından

önem arz etmektedir;

1. Firmaların yüzde 96’sının finansmana erişimde sıkıntı yaşadığı dikkate alındığında,
özellikle KOBİTerin uygun maliyetli krediye erişimini kolaylaştırmaya yönelik

Bakanlığınızın yeni bir destek paketi hazırlığı var mıdır?

2. İhracatçıların Eximbank kredilerine ulaşmakta zorluk yaşadığı yönündeki tespitler
doğrultusunda, dış ticaretin finansmanına yönelik hangi iyileştirmeler planlanmaktadır?

3. İç ve dış pazarlarda talep daralması nedeniyle üretim kapasitesini kısmak zorunda kalan
firmaların desteklenmesi için özel bir teşvik programı gündemde, midir?

4. Sanayicilerin en çok dile getirdiği sorunlardan; biri olan yüksek enerji ve işçilik

maliyetleri konusunda maliyet baskısını azaltacak düzenlemeler yapılacak mıdır?



5. Türkiye’nin yeşil ve dijital dönüşüm hedefleri doğrultusunda, finansman ve nitelikli

işgücü eksikliği yaşayan firmalar için özel bir rehberlik ve destek mekanizması

planlanmakta mıdır?

6. Eskişehir’de sanayi arsaları ve konut fiyatlarının yüksekliği ile ulaşımda yaşanan

sorunların üretim kararlannı olumsuz etkilediği belirtilmektedir . Bakanlığınız bu tür

mekânsal maliyet baskılannı azaltacak bölgesel sanayi politikalan geliştirmekte midir?

7. Raporda özellikle nitelikli işgücü açığının firmaların en önemli sorunlarından biri

olduğu vurgulanmıştır. Bakanlığınız, sanayi bölgelerinde mesleki eğitim ve istihdamı
güçlendirmek amacıyla Milli Eğitim Bakanlığı ve üniversitelerle ortak bir program
yürütmekte midir?

8. Küresel ölçekte meyve, gıda ve enerji sektörlerinde yaşanan arz-talep dalgalanmalarının
sanayiye yansıyan maliyet etkilerini hafifletmek üzere Bakanlığınızın uygulamayı
planladığı koruyucu mekanizmalar var mıdır?

9. Anket sonuçlan, firmaların orta ve uzun vadede yatırım planlarını ertelediklerini
göstermektedir. Sanayi yatırımlarının yeniden canlandırılması için Bakanlığınızın
öngördüğü yeni teşvik paketleri nelerdir?


